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oggi al pr imo luglio. Col primo di luglio 
en t re rà in vigore il bilancio delle Colonie, 
il quale contiene t u t t e le spese o rd ina r i e 
e s t raordinar ie dal primo di luglio in poi. 

Se la Camera ora secondasse la propo-
sta dell ' onorevole Sichel e cancellasse 
questo disegno di legge dall ' ordine del 
giorno, la conseguenza sa rebbe che il Go-
verno con t inuerebbe a spendere col sistema 
del conto corrente . (Si ride) E io credo che 
ciò non possa essere nei desideri dell 'onore-
vole Sichel. 

R ipe to : la presentazione della indica-
zione delle spese è s t a t a f a t t a per dimo-
strare il desiderio del Governo che si 
faccia la discussione ampia e p ro fonda 
su questa ma te r i a . Ma r if iutarsi a «•di-
scutere andrebbe proprio contro ai Ani 
che si p ropone l 'onorevole Sichel. Io , se 
l 'onorevole Sichel crede di a t t ende re un 
giorno di più, finche sia d is t r ibui ta nei ter -
mini rego lamenta r i la re lazione della Giun ta 
del bilancio, non ho difficoltà che, invece 
di domani , si vada a sabato , e ciò anche 
per dare t e m p o di s tud ia re a fondo la que-
st ione. 

Voci all'estrema sinistra. A mar tedì , a 
mar t ed ì ! 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Poiché la relazione sarà 
d i s t r ibu i ta ques ta sera, non ho difficoltà 
che si r imand i a sabato . Pe r domani non 
ci sarebbero le v e n t i q u a t t r o ore... 

Voci all'estrema sinistra. Mar ted ì ! 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. D ' acco rdo ; se vogliono, 
met t i amola nel l 'ordine del giorno per mar-
tedì . (Si ride). 

Noi non desideriamo a l t ro se non che 
ta le questione, che interessa t u t t o il Paese, 
sia discussa e s tud i a t a a fondo . 

Quindi accet to la propos ta , che questa 
discussione sia s tabi l i ta per mar ted ì . (Ap-
provazioni). 

CALDA. Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
CALDA. Acce t t ando la propos ta di ri-

manda re a mar t ed ì , io vorrei però essere 
sicuro che prima di mar t ed ì sia dis t r ibui to 
il bilancio delle colonie. Ho d o m a n d a t o 
dianzi quando sarà pronto , e mi è s ta to ri-
sposto che non sarà p ron to pr ima di 
mar tedì . 

Lo stesso pres idente del Consiglio,il 20 di-
cembre, quando propose di r inv ia re la di-
scussione della proroga del conto corrente , 
diceva che era necessario, per discutere a 
fondo questo argomento, avere so t t 'occhi 

il bilancio delle colonie che egli s'impe-
gnava di p resen ta re . 

Ora noi non abb iamo so t t 'occhi il bi-
lancio delle colonie che non è ancora s t a m -
pa to . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Calda sa 
che il regolamento, a l l 'a r t icolo 73, dispone 
che le relazioni sui bilanci debbano essere 
presenta te alla Camera non oltre il pr imo 
di marzo; ed il bilancio delle colonie inco-
mincia ad avere efficacia dal pr imo luglio. 

CALDA. I l pres idente del Consiglio di-
ceva che si dovesse discutere quando si 
avesse sot t 'occhi il disegno di bilancio per 
la Libia, che il Governo s ' impegnava di 
presentare alla ripresa dei lavori par lamen-
tar i , affinchè la discussione fosse ampia e 
p rofonda . Ora il proget to di bilancio è s ta to 
bensì p resen ta to , ma non è ancora s tam-
pa to e d is t r ibui to . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
G I O L I T T I , presidente del- Consiglio, mi-

nistro dell'interno. I l Governo ha presenta to 
t re a t t i ; i document i re lat ivi alle spese pas-
sate ; un disegno di legge per chiedere le 
sommine occorrent i da oggi al pr imo luglio, 
ed il bilancio delle colonie per l'esercizio 
f u t u r o . 

Questo bilancio è s ta to p resen ta to , e 
credo che pot rà essere dis t r ibui to subi to . 
Non vedo la ragione perchè ciò non av-
venga ; ed anzi r accomando anch ' io alla 
Presidenza che ta le dis tr ibuzione sia solle-
c i ta ta più che sia possibile. Ho la cer tezza 
che, per mar tedì , t a l e d is t r ibuzione sarà 
f a t t a . 

P R E S I D E N T E . I l disegno di bilancio 
lo solleciterò quan to sarà possibile. 

L A B R I O L A . Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
L A B R I O L A . Poiché il pres idente del 

Consiglio ha voluto informarc i che desi-
derio del Governo, come della Camera, è 
che la quest ione della Libia sia discussa 
con la maggiore larghezza, non po t rebbe il 
minis t ro degli esteri fornirci i document i 
che si riferiscono al la to diplomat ico della 
ques t ione ì (Comment i ) . Poiché , se mi per-
met tono , la Camera ha p e r d u t o la consue-
tud ine dei Libri Verdi-, eppu re sol tanto la 
conoscenza leale dei documen t i diplomatici 
pe rmet t e di comprendere se il Governo ha 
speso rag ionevolmente il denaro del paese. 

Non mi faccio u n a g rande opinione dei 
Libri Verdi : siamo d 'accordo che si t r a t t a 
di l ibr i ' s imil i ai classici espurgat i ad uso 


